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Ab dem 01. Februar 2020 bereichert Prof. Dr. Silke Jörgens die Hochschule Hamm-Lippstadt. Als Inhaberin der Professur „Wirtschaftspsychologische Grundlagen“ ergänzt sie das Department Hamm 2 der Hochschule Hamm-Lippstadt mit umfangreichem psychologischem Wissen und praktischen Anwendungsbeispielen.
Wie Menschen denken und handeln und welche Vorgänge im menschlichen Gehirn dafür verantwortlich sind, ist Gegenstand von Prof. Jörgens Forschung und Lehre. Sie studierte Psychologie an der Universität Trier und der Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf (HHU), an welcher sie ihr Diplom in Psychologie erlangte, um im Anschluss zu promovieren. 2015 schrieb Prof. Jörgens, ebenfalls an der HHU, ihre Magisterarbeit im Studiengang Public Health über die Klassifikation von Depressionssubtypen. Seither ist das Krankheitsbild der Depression in all seinen Facetten überwiegend Gegenstand ihrer Forschung.
[bookmark: _GoBack]Sie war lange als wissenschaftliche Mitarbeiterin in der Neurologischen Klinik des Universitätsklinikums Düsseldorfs tätig, bei der sie als Neuropsychologin die Diagnostik und Therapie neurologisch erkrankter Patienten übernahm und u. a. gutachterliche Tätigkeiten ausführte. Außerdem verfügt Prof. Jörgens über langjährige universitäre und außeruniversitäre Lehrerfahrung. Neben ihrer Professur an der HSHL arbeitet sie weiterhin als Wissenschaftliche Referentin am Universitätsklinikum Münster (UKM) in der Klinik für psychische Gesundheit, wo sie bereits zuvor langjährig tätig war. Im Wintersemester 2017/18 und darauffolgenden Sommersemester übernahm sie an der HSHL bereits die Lehrveranstaltungen „Allgemeine Psychologie I + II“.
Prof. Jörgens ist Autorin diverser Fachpublikationen. 

Weitere Informationen:
www.hshl.de/personen/prof-dr-silke-jörgens 

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Seit 2009 bietet die staatliche Hochschule Hamm-Lippstadt ein innovatives Studienangebot mit Fokus auf Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft. Aktuell sind rund 6200 Studierende in 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen eingeschrieben. An Standorten in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude mit rund 15.000 Quadratmetern Laborflächen. Gemeinsam legt das Team mit Präsident Prof. Dr. Klaus Zeppenfeld und Kanzler Karl-Heinz Sandknop den Fokus auf interdisziplinäre Ausrichtung, Marktorientierung, hohen Praxisbezug und zukunftsorientierte Forschung.
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