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Unter dem diesjährigen Motto „Nudging for Future“ findet am 1. Juli 2021 die 4. NudgeNight der Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) erneut online statt. Die Studierenden des Studiengangs „Interkulturelle Wirtschaftspsychologie“ mit dem Schwerpunkt „Ökonomische Psychologie“ setzen sich dieses Mal mit den Themen der Nachhaltigkeitsförderung auseinander. Wie können Interventionen Menschen dazu bewegen, sich nachhaltiger zu verhalten, ohne die Wahlfreiheit einzuschränken? Bei dieser Fragestellung unterstützen die Studierenden Prof. Dr. Christoph Harff, Lehrgebiet „Internationale Wirtschaftsbeziehungen und Verhaltensökonomie“ und Prof. Dr. Olaf Goebel, Lehrgebiet „Energietechnik“. Ziel der Nudges ist es, zu einer nachhaltigeren Produktion, Investition und zu einem nachhaltigen Konsum anzustoßen, die bei der „NudgeNight“ ab 18 Uhr präsentiert werden.
Bei der diesjährigen NudgeNight bietet die HSHL Interessierten die Möglichkeit, sich über die entwickelten Konzepte der Studierenden zu Themen wie beispielsweise „Corporate Impact Investing“, „Reuse & Repair Consumer Goods“ oder „Packaging Consumption“ zu informieren. Für den diesjährigen Impulsvortrag konnten die Studierenden den renommierten Professor Cass Sunstein von der Harvard Law School gewinnen. Er ist der Gründer und Direktor des Programms „Behavioral Economics and Public Policy“ an der Harvard University und zudem Autor zahlreicher Artikel und Bücher eingeschlossen dem Bestseller „Nudge“ zusammen mit Nobelpreisträger Richard Thaler. 
[bookmark: _GoBack]Zusätzlich wird es erneut eine Podiumsdiskussion und einige Möglichkeiten zum Austausch mit Studierenden und Fachleuten geben. Dabei richtet sich die Veranstaltung an alle, die Interesse am Thema Entscheidungsfindungen mit dem Fokus auf Nachhaltigkeit haben und sich informieren möchten. Ob aus beruflichen oder privaten Gründen, jeder ist willkommen. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich und die Teilnahme ist kostenlos.

Weitere Informationen:
https://www.hshl.de/4-nudge-night/ 
www.nudgenight.com

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 6100 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzler Karl-Heinz Sandknop bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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