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Am 11. und 12. November 2021 fanden die Sitzung des gemeinsamen Ausschusses und die Vollversammlung des Fachbereichstages Elektrotechnik und Informationstechnik e.V. (FBTEI) in hybrider Form unter der Leitung von HSHL-Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell am Campus Hamm der Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) statt. Auf dem Programm standen neben dem fachlichen Austausch und der Diskussion eines Fachqualifikationsrahmens, auch Laborbesichtigungen am Campus Hamm und ein gemeinsames Abendessen. Weiterer Bestandteil der Vollversammlung und großer Anlass zur Freude für die HSHL war die Aufnahme des neu gegründeten „Arbeitskreises Elektrotechnik“ der Hochschule als 90. Mitglied in den FBTEI.
„Ich freue mich, dass der Fachbereichstag die Aufnahme der Arbeitsgruppe beschlossen hat. So können wir auch mit unserer innovativen Organisationsstruktur vom Austausch profitieren“, so Prof. Kastell mit Blick auf die interdisziplinäre Ausrichtung der HSHL, durch die es keinen Fachbereich Elektrotechnik an der Hochschule gibt. An der Hochschule Hamm-Lippstadt gibt es jedoch mehrere Studiengänge, die Inhalte aus dem Bereich der Elektrotechnik umfassen, beispielsweise die Bachelorstudiengänge „Energietechnik und Ressourcenoptimierung“, „Electronic Engineering“ oder „Mechatronik“.
Der Fachbereichstag Elektrotechnik und Informationstechnik ist Deutschlands größter Hochschul-Fachverband und setzt sich aus Fachbereichen mit Studiengängen der Elektrotechnik und Informationstechnik der Hochschulen für angewandte Wissenschaften zusammen. Der FBTEI hat es sich zum besonderen Anliegen gemacht, mit Augenmerk auf die Praxisorientierung die Qualität des Ingenieurstudiums sicherzustellen. Seitdem HSHL-Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell bei der letzten Vollversammlung 2019 in Leipzig einstimmig zur Vorsitzenden des FBTEI gewählt wurde, setzt sie sich gemeinsam mit dem Vorstand für die Weiterentwicklung des Fachbereichstages und die Interessensvertretung der Mitglieder ein.

Weitere Informationen:
https://www.hshl.de/studieren/studiengaenge/
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Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 5600 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzler Karl-Heinz Sandknop bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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