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[bookmark: _GoBack]Die Hochschule Hamm-Lippstadt begrüßt zum 1. Oktober 2022 Prof. David Grieshammer als neuen Professor am Campus Lippstadt. Er übernimmt das Lehrgebiet „Computervisualistik und Design“ im Department Lippstadt 2. „Die aktuellen Entwicklungen in hybriden Systemen aus Menschen, Objekten, Services und Automata empfinde ich als äußerst spannend. Für Design und Computervisualistik, möglicherweise auch Sensualistik, bieten sich mannigfaltige Fragestellungen für deren Gestaltung, für Interaktion sowie Reflexion, und ich freue mich sehr auf die gemeinsame Arbeit und Forschung mit den Studierenden und dem Kollegium an der HSHL“, so Grieshammer zu seinem Start.
Prof. David Grieshammer schloss im Studiengang „Integrated Design“ an der Köln International School of Design, University of Applied Sciences Cologne mit Diplom ab und hat seinen beruflichen Fokus auf Interaction Design für Industrie, Medical- und Automotive-HMI. Nach dem Studium war er zunächst am Universitätsklinikum Köln als Lead im Bereich UX-Design für klinische Systeme tätig.
Danach war er Mitgründer des Unternehmens „Universal Interaction“, ein Studio für Human Centered Design und Prototyping in Köln. Er ist seit vielen Jahren in der Lehre tätig, zunächst für die TH Köln und zuletzt für die Bergische Universität Wuppertal. Er stellt seine Arbeiten regelmäßig in diversen Ausstellungen aus und ist Redner bei Veranstaltungen.

Weitere Informationen:
https://www.hshl.de/personen/prof-david-grieshammer

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 5600 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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