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Die Hochschule Hamm-Lippstadt erweitert ihr internationales Netz an Partnerhochschulen. Neu geschlossen wurden Kooperationsvereinbarungen in Japan mit dem Kanazawa Institute of Technology (KIT), in Mexiko mit der Universidad Autónoma Benito Juárez de Oaxaca und außerdem in England mit der University of Bradford. Somit gibt es für HSHL-Studierende die Möglichkeit in diesen spannenden Ländern unvergessliche Auslandserfahrungen zu machen oder Studierende der drei Hochschulen in Hamm und Lippstadt zu begrüßen.
University of Bradford, England (UoB)
Bereits im Juli waren zwei Studenten von der University of Bradford (England) für zwei Wochen in Hamm zu Gast. Sie nahmen erfolgreich an der Summer School „The Business of German Engineering“ teil. Jetzt sind die Hochschule Hamm-Lippstadt und die University of Bradford offiziell Partnerhochschulen. Bei einem Kongress in Thailand unterzeichneten HSHL-Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Vice-Chancellor Prof. Shirley Congdon die Kooperationsvereinbarung. Die beiden Hochschulen stehen in einer vergleichbaren Tradition: Ähnlich wie viele deutsche Hochschulen für angewandte Wissenschaften ist auch die University of Bradford aus einem Ingenieursinstitut hervorgegangen. Seit 1966 hat sie den Universitätsstatus und heute rund 13.500 Studierende. Weil die fachlichen Schwerpunkte der University of Bradford sich mit denen der Hochschule Hamm-Lippstadt weitgehend decken, sind sowohl weiterer Studierendenaustausch als auch Forschungszusammenarbeit geplant.
Kanazawa Institute of Technology, Japan (KIT)
Es ist für die HSHL die erste Kooperation mit einer japanischen Hochschule und für das Kanazawa Institute of Technology die erste mit einer deutschen. Dank der Bemühungen des Geschäftsführers der Gesellschafter des Ökozentrums Hamm, Manfred Rauschen, dem International Office sowie Prof. Dr. Judith Maja Pütter und Prof. Dr. Christoph Harff, konnte seit 2019 die Beziehung gestärkt werden, die jetzt in der offiziellen Kooperationsvereinbarung mündet. Die 1965 gegründete, private Hochschule hat ähnlich viele Studierende wie die HSHL und ebenfalls einen Schwerpunkt in den Ingenieurwissenschaften.
Universidad Autónoma Benito Juárez de Oaxaca, Mexiko (UABJO)
[bookmark: _Hlk124172152]Die Universidad Autónoma Benito Juárez de Oaxaca ist eine der bedeutendsten des Landes. Über 26.000 Studierende belegen Kurse in verschiedenen Fakultäten wie zum Beispiel Politik, Wirtschaft, Kunst, Medizin oder Ingenieurwissenschaften. Die Kooperation entstand durch einen Besuch von Prof. Dr.-Ing. András Biczó in Mexiko und einen Gegenbesuch von Prof. Dr. Juan Alpuche, der in Oaxaca Koordinator für internationale Zusammenarbeit ist, in Hamm bei HSHL-Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Prof. Dr.-Ing. András Biczó.
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Weitere Informationen:
https://www.hshl.de/international-office/

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 5140 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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