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[bookmark: _GoBack]Unter der Leitung von Prof. Dr. Julia Grewe, Studiengangsleiterin „Biomedizinisches Management und Marketing“, haben zehn Absolvent*innen jetzt das Zertifikatsmodul „Scrum Master“ der Akademie für wissenschaftliche Weiterbildung an der Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) erfolgreich abgeschlossen.
Im erprobten Blended Learning-Format (engl. to blend, vermischen) der Akademie, bei dem unterschiedliche Lernformen miteinander verzahnt werden, haben die Kursteilnehmenden an insgesamt vier Terminen gelernt, diverse Praktiken des agilen Projektmanagements einzuordnen und erlernten dabei alle relevanten Grundlagen zum Verständnis von Scrum. Mittels praktischer Anwendungen aus dem eigenen Arbeitsalltag sind die Teilnehmenden nun mit der Umsetzung des Konzepts vertraut und können die Herausforderungen der Scrum-Master-Praxis annehmen.
Bei Scrum handelt es sich um eine Methode, die überall dort Anwendung finden kann, wo in Teams gearbeitet wird. Dabei wird ein Projekt in kleine, überschaubare Schritte unterteilt, die dann in sogenannten Sprints, kurze Zeitspannen von zwei Wochen, bearbeitet werden. Die einzelnen Teilprojekte ergeben dann am Ende die Umsetzung des Gesamtprojekts. 
Scrum wird in Unternehmen immer gefragter
Alle Teilnehmenden konnten sowohl das Zertifikat der Hochschule erhalten, als auch die Prüfung zum Professional Scrum Master I der scrum.org-Organisation erfolgreich bestehen. „Unsere Absolvent*innen sind nun gut gerüstet, um ihr gelerntes Wissen in der Praxis einzusetzen“, so Dr. Jessika Bertram, Geschäftsführerin der Akademie.
Wie erfolgreich die Arbeitsmethode Scrum und das Zertifikatsmodul der Akademie sind, zeigt sich unter anderem daran, dass mittlerweile zwei Durchläufe pro Jahr gefordert werden und sich der Einsatz in Unternehmen jeglicher Art zunehmend etabliert.

Weitere Informationen:
https://akademie.hshl.de/ 

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit rund 4900 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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