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An der Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) läuft die Bewerbungsphase. Noch bis zum 31.07.2024 können sich Interessierte für das Wintersemester 2024/25, welches im September beginnt, bewerben und haben die Wahl aus 14 Bachelor- und acht Masterstudiengängen. Um bei der Studienwahl zu unterstützen, bietet die Zentrale Studienberatung der HSHL auch im Juni 2024 wieder spannende Veranstaltungen für Studieninteressierte an. Diese richten sich an alle aktuellen Abiturient*innen, aber natürlich auch an jüngere Studieninteressierte oder Eltern.
Am Donnerstag, 13.06.2024, findet der „Lange Abend der Studienberatung“ an beiden HSHL-Campus statt. Von 16-18 Uhr wird eine offene Sprechstunde mit dem Titel „Entscheide dich! Sprechstunde zur Entscheidungsfindung und Studienorientierung“ angeboten. Die Sprechstunde findet am Campus Hamm, Marker Allee 76-78, im Gebäude H4.3 im Erdgeschoss in den Räumen 50 & 60 statt und am Campus Lippstadt, Dr.-Arnold-Hueck-Str. 3 in Gebäude L4.1, 1. Obergeschoss, Räume 190 & 210. Die Teilnahme ist kostenlos und eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
[bookmark: _GoBack]Am Dienstag, 25.06.2024, wird auf dem Campus Hamm und am Donnerstag, 27.06.2024, auf dem Campus Lippstadt jeweils von 14-16 Uhr ein Campusspaziergang unter dem Motto „Walk & Talk“ stattfinden. Hierbei bietet sich eine gute Gelegenheit, ungezwungen ins Gespräch zu kommen, Fragen aller Art an die Zentrale Studienberatung zu richten und zugleich den Hochschulcampus und ausgewählte Labore kennenzulernen. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich und auch hier ist die Teilnahme kostenlos. Treffpunkt für die Spaziergänge ist jeweils der Parkplatz des Campus.
Weitere Informationen zu diesen und weiteren Veranstaltungen sind im Veranstaltungskalender der Hochschule einsehbar unter www.hshl.de/veranstaltungskalender. Kontakt zur Zentralen Studienberatung können Interessierte jederzeit aufnehmen per E-Mail unter studienberatung@hshl.de oder telefonisch unter 02381/8789-130.
Online-Bewerbung fürs Studium an der HSHL
Die Bewerbung für das Wintersemester 2024/25 können Interessierte einfach online vornehmen. Alle Informationen zur Bewerbung und Einschreibung, sowie Angaben zu allen Studiengängen, die hierfür geöffnet sind, sind auf der Website der HSHL unter www.hshl.de/online-anmeldung zu finden.
Das Wintersemester 2024/2025 beginnt am 01. September 2024 und endet am 28. Februar 2025. Vorlesungsbeginn ist der 23. September 2024. Erste Bewerbungs-Deadline ist der 31.07.2024. Spätentschlossene Studieninteressierte erhalten in diesem Jahr die Möglichkeit, sich noch vorbehaltlich der Einreichung sämtlicher Unterlagen bis zum 11. September 2024 für das Wintersemester 2024/25 bewerben.

Weitere Informationen:
www.hshl.de/veranstaltungskalender 

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 4900 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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