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Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) freut sich, alle neuen Erstsemester am 18. September 2024 ab 11:00 Uhr zur jährlichen Begrüßungsfeier in der WESTPRESS arena Hamm willkommen zu heißen. Die Feierlichkeit bietet den frisch immatrikulierten Studierenden der HSHL eine einzigartige Gelegenheit, durch ein spannendes Bühnenprogramm wichtige Kontakte innerhalb der Hochschulgemeinschaft zu knüpfen. Für die Moderation der Veranstaltung konnte das bewährte Duo der Lokalradios, Lena Heße und André Joosten, gewonnen werden.
[bookmark: _GoBack]„Der Beginn des Wintersemesters ist stets ein aufregendes Ereignis, und wir erwarten mit Freude die neuen Mitglieder unserer Hochschulgemeinschaft“, äußert sich Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell, die Präsidentin der HSHL. Sie betont weiterhin, dass die Erstsemesterbegrüßung dazu dienen soll, den Neuankömmlingen einen umfassenden Einblick in das Hochschulleben zu ermöglichen. Zur Agenda gehören Präsentationen essenzieller Anlaufpunkte der Hochschule, wie Studierendenservice, Zentrale Studienberatung, International Office und Allgemeiner Studierendenausschuss (AStA), um nur einige zu nennen.
Informationsmesse im Anschluss an der Bühnenprogramm
Im Anschluss an das Bühnenprogramm lädt eine Informationsmesse die Erstsemester dazu ein, all ihre offenen Fragen rund um den Studienbeginn zu klären und sich über das Kulturangebot der Städte Hamm und Lippstadt an verschiedenen Ständen zu informieren.
Alle Neuimmatrikulierten, sowohl Bachelor- als auch Masterstudierende, sind herzlich eingeladen, ohne vorherige Anmeldung teilzunehmen. Einlass zur Veranstaltung ist bereits ab 10:00 Uhr. Alle Teilnehmenden können sich zudem über ein Begrüßungsgeschenk der HSHL freuen. Umfassende Informationen zur Begrüßungsveranstaltung sind online abrufbar unter www.hshl.de/erstsemesterbegruessung-2024.
Campusfest des AStA nach der Begrüßungsfeier
Das Wintersemester an der HSHL hat für viele Erstsemester bereits mit den Vorkursen am 2. September begonnen. Der reguläre Vorlesungsbetrieb startet am 23. September. Am Tag der Begrüßungsfeier, dem 18. September, bietet der AStA am Nachmittag zusätzlich Gelegenheit zum weiteren Kennenlernen und Feiern auf dem Campus Hamm an der Marker Allee. Für den bequemen Transfer von der Arena zum Campus sorgen Shuttle-Busse der Stadtwerke Hamm.

Weitere Informationen:
www.hshl.de/erstsemesterbegruessung-2024/

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 5140 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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